

每個人都有自己的新天地，有的人喜歡在陽台澆花，讓花長得很漂亮；有的人喜歡坐在客廳沙發上邊看電視邊吃餅乾，還吃得津津有味；還有的人喜歡在閣樓玩躲貓貓，因為躲在閣樓，所以都沒有被找到；而我的新天地是公園的遊樂設施——溜滑梯，讓我玩得不亦樂乎、流連忘返！

我家社區旁邊的公園是「四號公園」，公園裡的遊樂設施多是石頭做的，我有時會在公園裡玩溜滑梯，溜滑梯的顏色是藍色的，上面有大象的圖案，有時玩盪秋千，盪秋千的顏色是牛皮色，材質是鐵做的，上面完全沒有任何的圖案，我每次玩的時候都盪得差一點要飛出去了！還有時會玩木頭做的黃色翹翹板，一下高一下低，玩得我頭昏眼花！

夏天去公園時，可以聽蟬在鳴叫，我很喜歡抬頭欣賞四周的大樹，晚上則可以欣賞星星和月亮，還有明亮的路燈。平常晚上吃飽飯後，我常和家人去公園散步，和其他小朋友聊聊天，有時都聊到不想回家了；但爸爸只想留在家裡睡覺，幼稚園剛搬來這邊的時候，對附近的環境還不是很熟悉，直到爸爸和媽媽帶著我和姊姊一起去「四號公園」散步，我才開始慢慢愛上這裡，現在我一有空就會到「四號公園」遊玩。

「四號公園」可以玩各式各樣的遊樂設施，既可以運動又可以讓我一整天很開心，夏天還可以聽到蟬美妙的歌聲，我很享受在我的新天地公園裡的快樂時光。

導師評語：條理分明，能在休閒時刻與家人到公園散步、玩遊樂設施……，是非常美好的時光。

到十分看瀑布

40917 李晴棚

今年二月寒假時，爸爸帶著我們一家人到十分遊玩，因為那裡很熱鬧又有非常美麗的風景，所以爸爸想要帶我們去那裡看一看。十分在台灣北部，我們當天就搭火車的平溪線過去。

一下火車，我們先到十分老街，就看到許多人在放天燈，每個天燈一放上去就飛的又快又高，而且每一個天燈上都寫滿了許許多多的願望和祝福。之後，我們沿路走向十分瀑布，先走過一些吊橋才抵達瀑布，我聽到了水花打下來的聲音，聲音又大又響亮，而且也聞到了淡淡的清香味，但我不知道這味道是從哪裡來的。回程的路上，道路兩旁都油綠綠的，有許多的花花草草，十分漂亮。

等到要回家了，我還是依依不捨，希望下次還可以再去一次十分。

導師評語：與家人一起到戶外踏青，享受大自然的美景，真是開心啊！

劈哩啪啦、劈哩啪啦，
鄉下街頭響起鞭炮聲，
趕走惡運，迎接新的一年。

滋滋、滋滋，
媽媽在廚房煎干貝，
這是最愛的年夜菜。

鏘、鏘、鏘，
寬闊的場地讓孩子們盡情的揮棒，
這是我回鄉下最喜歡的運動。

噯哩呱啦、噯哩呱啦，
大家天南地北話家常，
過年團聚時光令我回味無窮。

導師評語：文字好熱鬧，將過年的熱鬧氣氛寫得十分傳神，是一篇充滿童趣的文章。

這個寒假媽媽帶我去鹿港，我們去探訪了天后宮和新祖宮，媽媽告訴我這兩座宮廟都是奉祀天上聖母媽祖的廟宇，它們都有好幾百年的歷史了。

天后宮，建於明末 1591 年，至今已四百餘年，現在已是國定古蹟；而新祖宮是在清朝時期建造的，是縣定古蹟，也是臺灣唯一一座由皇帝下詔以官費興建的媽祖廟，所以在廟前立有「文武官員至此下馬碑」。

上社會課的時候，老師有介紹進廟宇要「入龍門，出虎口」，這樣才能獲得平安。所以我就照著老師說的去做。到了廟宇裡面我發現除了大門以外，其他地方看起來都很新，原來是新修復過；廟裡有許多石雕，我仔細看了一下，每個石雕都栩栩如生，而且內容好像跟十二生肖有關；我走上樓，發現連樓梯也是用石頭做的，真是非常的特別與厲害！接下來我們到了戶外，媽媽叫我看一下屋頂，我發現跟現代的建築很不一樣，屋頂的顏色大多是紅色、黃色、橘色，而且不是平的，我非常喜歡這樣的風格，所以後來我去查了資料：天后宮的屋頂採用「重簷歇山式」的造型，在臺灣的寺廟中，很少廟宇前殿使用此類型的屋頂。

這一次參訪鹿港天后宮及新祖宮，我學習到了很多關於廟宇知識及歷史，更看到了出自於名將之手的一樑一柱、木雕、石雕、彩繪，處處顯露出豐富的歷史與人文風采，難怪信徒、遊客絡繹不絕，我也期盼下一次的廟宇之旅。

導師評語：讀萬卷書不如行萬里路，能藉由旅行去開闊眼界，真的很棒！

太平山位於宜蘭縣，它是一處森林遊樂區，海拔兩千多公尺，那裡的每一個景點幾乎都是天然的，像是溫泉、森林、湖泊，就像是走在美麗的秘境裡。

星期一早上六點半，我們從家裡出發，那時太陽還未升起，道路上顯得有些昏暗。想要去宜蘭，就一定會經過全長有十二公里的雪山隧道，它可是全台灣最長的隧道呢！當我們出隧道時，眼前的美景真是漂亮極了！原本躲在山後的太陽，也出來了呢！在太平山的山腳下，有一個名叫土場的地方，那裡到處都能看到櫻花，真是美麗極了！

到了太平山的售票口時，我的心情開始興奮了起來。沒想到接下來的路卻是彎彎曲曲的山路，這樣讓我覺得頭暈暈的，很不舒服。不久，終於到達了海拔有兩千公尺的太平山莊。爬上一百多階的樓梯，我和家人一起去搭蹦蹦車，蹦蹦車慢慢地行駛在軌道上，我一邊聽著蹦蹦車發出的聲音，一邊看著旁邊的風景，有山，還有河谷，真是壯觀啊！不久蹦蹦車進了終點站—茂興車站。那裡的樹長的又高又壯，步道上照不到陽光的，所以非常的涼爽。一個小時後，我們搭乘蹦蹦車回到太平山莊。然後我們去看了白嶺巨木，他已經兩千多歲了，是一棵紅檜，高達三十多公尺。

接著我們來到太平山的中間遊客中心，那裡展示了一截一截的樹幹，是台灣的特有樹種。那裡也介紹了許多有關太平山每個景點的小故事。車子繼續往山下行駛，我們來到了鳩之澤，它是一處天然的溫泉，附近還有步道可以走，走在那裡感覺非常涼爽，我一邊聽著溪流的水聲，一邊和家人一起散步。車子行駛到了山下，我們準備回家。兩個小時後，我們回到了乾淨又舒適的家，結束了這一天。

太平山的白嶺巨木讓我非常驚訝，因為它居然能活到兩千多歲，真是厲害！太平山充滿了大自然的氣息，處處都能看到各種不同的植物，這趟旅行，真是讓我收穫滿滿！

導師評語：跟著妳的文章，讀者彷彿也一起搭乘蹦蹦車去茂興車站、欣賞白嶺巨木。

新年到

40903 吳承祐

新年到

雞鴨魚肉 擺滿桌

大魚大肉 吃到飽

新年到

橘子年糕 步步高

大吉大利 金元寶

新年到

大街小巷 真熱鬧

家家戶戶 放鞭炮

新年到

新衣新鞋 準備好

快快樂樂 去拜年

新年到

大人小孩 拿紅包

闔家平安 好運到

導師評語：每一句都運用排比，頗具巧思。內容描寫新年小孩穿著漂亮衣服領紅包，真開心。

寒假時，我和家人搭臺鐵到高雄展開三天的旅程。

第一天，我們先去果貿社區，這裡的房子很密集，有高雄小香港之稱，我和弟弟在廣場上盪鞦韆，玩得好開心。接著，再搭只有三節而且是綠色的捷運到美麗島站。我覺得美麗島的光之穹頂好漂亮，天花板上有很多特別的圖案，還有兩根醒目的大柱子，路過的遊客都紛紛停下腳步拍照留念。回到民宿後，我提議去西子灣玩滾輪溜滑梯，它的總長約七十九公尺，溜的時候要坐在一塊墊子上，溜下去時，可以眺望整個西子灣的風景，非常壯觀。傍晚，我們去搭愛之船，一邊欣賞城市的風景，一邊聽著導覽員的解說，夜晚的愛河真是美不勝收。

第二天，我們去具有三百年歷史的三合瓦窯參觀，這裡生產的磚瓦主要供古蹟修復使用。從簡介上我得知瓦片需要半年的時間才能做好，讓我感受到製瓦師傅的辛苦。接著，我們到附近的高屏舊鐵橋逛一逛，走在鐵橋上，不時會聽到火車的聲音，回頭一看，兩列火車正在交會，我和弟弟興奮的大叫。我繼續小心翼翼的走在鐵軌上，強風不斷吹過來，我深怕走著走著就會掉下去，感覺既緊張又刺激。走到盡頭時，我發現鐵橋因為颱風的關係被一分為二，走不過去了，於是我請家人為我拍照留下美好的回憶。

第三天，我們去衛武迷迷村，這裡的房子牆面都有巨大的壁畫，連地上也畫滿了圖案，路邊還有一些特別的裝置藝術品，讓人看了嘖嘖稱奇。下午，我們去鼓山輪渡站準備搭渡輪到旗津，在船上，我們沿途欣賞風景，聞著鹹鹹的海水味，還看到高雄著名的地標一八五大樓。到了旗津，爸爸租四輪電動車載我們去星空隧道，出了隧道，可以看到一望無際的大海和一艘艘的船隻，接著就要開始爬山了，這時，我看到遠方載著滿滿貨物的貨船陸陸續續的進港了，我和弟弟熱

情的向船上的船員們打招呼。結束爬山行程之後，就接近黃昏了，我們趕緊前往下個景點，欣賞旗津的藝術品，有：心的觸角、海珍珠、黃金海韻、彩虹教堂和聆聽點。離開高雄前，我們搭輕軌到駁二藝術特區逛一逛、拍拍照，那裡全部都是倉庫，倉庫上面有許多圖案，還有一個高大的鋼鐵人，夜晚的燈光打下來，這些藝術品看起來更加帥氣了。晚上，我們便依依不捨的搭上高鐵，準備回臺北。

歡樂的時光咻一下就過了，我真想在高雄多玩幾天。這裡天氣晴朗，交通方便，搭捷運和輕軌就可以到達很多景點。可惜的是還有很多景點沒時間去，希望有機會能和家人再次造訪高雄。

導師評語：沒想到高雄隱藏版的旅行這麼有趣，這些景點雖然網路沒有火紅，但經過你的敘述，反而吸引著人想去探訪一番。